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NOTICE TECHNIQUE. 

Cette notice est le reflet détaillé de l’étude intention de vote réalisée par SCAN-RESEARCH et LE 
TERRAIN. Les travaux qui ont été réalisés respectent les règles déontologiques utilisées dans le 
domaine des études d’opinion. 

Ce sondage reflète l’état de l’opinion au moment où il a été réalisé. Il ne constitue pas une prédiction 
du résultat à l’élection présidentielle de 2017. 

 

Ce sondage est une contribution libre, dans le cadre des travaux de recherche menés par la société LE 
TERRAIN sur la perception des risques sociétaux en France.  
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ECHANTILLON. 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1139 personnes inscrites sur les listes électorales 
issues d’un échantillon de 1372 personnes représentatives de la population française. 

Les intentions de vote peuvent être mesurées pour les personnes inscrites : 

 Sur les listes électorales (1139 individus). 
 Sur les listes électorales et certaines d’aller voter (853 individus). 
 Sur les listes électorales, certaines d’aller voter et ayant exprimé un vote (642 individus). 

 

METHODOLOGIE. 

L’enquête a été réalisée selon une méthode de sélection non probabiliste, la méthode des quotas. La 
représentativité a été mise en œuvre selon : 

 La région (UDA). 
 La taille d’agglomération. 
 Le sexe du répondant. 
 L’âge du répondant. 
 La CSP du répondant. 

 
 

MODE DE RECUEIL. 

Les questionnaires ont été administrés par téléphone. Les enquêteurs étaient assistés d’un logiciel 
d’enquête (CATI). Le terrain s’est déroulé du 13 avril au 15 avril 2017 en semaine entre 17h et 21h et 
le samedi entre 10h et 20h. Les personnes sélectionnées ont été contactées dans 50% des cas sur 
leur téléphone mobile. 

Les numéros de téléphone ont été sélectionnés aléatoirement. 

Le questionnaire d’une durée de 10 minutes était composé exclusivement de questions fermées. 

 Partie 1 : Questions socio démographie permettant d’établir les quotas. 
 Partie 3 : Mesure de l’opinion de 12 personnalités politiques (Note de 0 à 10). 
 Partie 5 : Intention de vote 1er tour. 
 Partie 6 : Intention de vote 2ème tour 
 Partie 7 : Reconstitution du vote présidentielle 1er et 2ème tour. 

Les personnes interrogées n’appartenaient pas à un panel et n’ont pas été rémunérées. 

Les enquêteurs sont salariés de la société LE TERRAIN PARIS en contrat à durée déterminée. 
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REDRESSEMENT. 

Les résultats de l’enquête ont été pondérés. Les données des références utilisées pour le redressement 
sont pour les variables sociodémographiques les données l’INSEE publié en 2016 et le résultat des 
votes à l’élection présidentielle de 2012 pour la reconstitution du vote à l’élection présidentielle de 
2012. 

 

STRUCTURE DE L’ECHANTILLON. 

 

       
 BRUT REDR SD REDR_P1 REDR_P2 REDR_P1P2 

Taille d'agglomération           

Répondants  1 139 100,0%  1 139 100,0%  1 139 100,0%  1 139 100,0%  1 139 100,0% 

Agglomération de moins de 2 000 
habitants 

  263 23,1%   263 23,0%   263 23,0%   263 23,0%   263 23,0% 

Agglomération  de 2 000 à moins 
de 20 000 habitants 

  194 17,0%   194 17,8%   194 17,8%   194 17,8%   194 17,8% 

Agglomération  de 20 000 à moins 
de 100 000 habitants 

  146 12,8%   146 13,4%   146 13,4%   146 13,4%   146 13,4% 

Agglomération de plus de 100 000 
habitants 

  350 30,7%   350 29,2%   350 29,2%   350 29,2%   350 29,2% 

Agglomération parisienne   186 16,3%   186 16,6%   186 16,6%   186 16,6%   186 16,6% 

UDA           

Répondants  1 139 100,0%  1 139 100,0%  1 139 100,0%  1 139 100,0%  1 139 100,0% 

1. Paris / RP   220 19,3%   220 18,8%   220 18,8%   220 18,8%   220 18,8% 

2. BP Ouest   94 8,3%   94 9,3%   94 9,3%   94 9,3%   94 9,3% 

3. BP Est   88 7,7%   88 7,7%   88 7,7%   88 7,7%   88 7,7% 

4. Nord   73 6,4%   73 6,4%   73 6,4%   73 6,4%   73 6,4% 

5. Ouest   159 14,0%   159 13,7%   159 13,7%   159 13,7%   159 13,7% 

6. Est   100 8,8%   100 8,5%   100 8,5%   100 8,5%   100 8,5% 

7. Sud-Ouest   126 11,1%   126 11,0%   126 11,0%   126 11,0%   126 11,0% 

8. Centre Est   139 12,2%   139 12,2%   139 12,2%   139 12,2%   139 12,2% 

9. Méditerranée   140 12,3%   140 12,6%   140 12,6%   140 12,6%   140 12,6% 

S1. Sexe du répondant ?           

Répondants  1 139 100,0%  1 139 100,0%  1 139 100,0%  1 139 100,0%  1 139 100,0% 

Homme   602 52,9%   602 47,7%   602 47,7%   602 47,7%   602 47,7% 

Femme   537 47,1%   537 52,3%   537 52,3%   537 52,3%   537 52,3% 

S4c. Tranches d'âges           

Répondants  1 139 100,0%  1 139 100,0%  1 139 100,0%  1 139 100,0%  1 139 100,0% 

18 à 24 ans   214 18,8%   214 10,9%   214 10,9%   214 10,9%   214 10,9% 

25 à 34 ans   136 11,9%   136 15,7%   136 15,7%   136 15,7%   136 15,7% 

35 à 49 ans   248 21,8%   248 26,1%   248 26,1%   248 26,1%   248 26,1% 

50 à 64 ans   240 21,1%   240 24,8%   240 24,8%   240 24,8%   240 24,8% 

65 ans et plus   301 26,4%   301 22,5%   301 22,5%   301 22,5%   301 22,5% 
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 BRUT REDR SD REDR_P1 REDR_P2 REDR_P1P2 

C.S.P du répondant           

Répondants  1 139 100,0%  1 139 100,0%  1 139 100,0%  1 139 100,0%  1 139 100,0% 

Agriculteurs.   10 0,9%   10 0,9%   10 0,9%   10 0,9%   10 0,9% 

Artisans - Commerçants - Chefs 
d'entreprise. 

  24 2,1%   24 3,4%   24 3,4%   24 3,4%   24 3,4% 

Cadre supérieurs - Professions 
libérales. 

  109 9,6%   109 9,0%   109 9,0%   109 9,0%   109 9,0% 

Professions intermédiaires.   175 15,4%   175 14,1%   175 14,1%   175 14,1%   175 14,1% 

Employés.   173 15,2%   173 16,5%   173 16,5%   173 16,5%   173 16,5% 

Ouvriers.   149 13,1%   149 13,1%   149 13,1%   149 13,1%   149 13,1% 

Retraités.   333 29,2%   333 26,7%   333 26,7%   333 26,7%   333 26,7% 

Inactifs.   166 14,6%   166 16,1%   166 16,1%   166 16,1%   166 16,1% 

C.S.P agrégées du Chef de Famille 

Répondants  1 139 100,0%  1 139 100,0%  1 139 100,0%  1 139 100,0%  1 139 100,0% 

CSP+   362 31,8%   362 32,0%   362 32,0%   362 32,0%   362 32,0% 

CSP-   334 29,3%   334 28,7%   334 28,7%   334 28,7%   334 28,7% 

INACTIFS   443 38,9%   443 39,3%   443 39,2%   443 39,2%   443 39,3% 

Lors du 1er tour de l'élection présidentielle de 2012, vous personnellement, pour quel candidat avez-vous voté ? 

Répondants  1 139 100,0%  1 139 100,0%  1 139 100,0%  1 139 100,0%  1 139 100,0% 

François HOLLANDE   300 26,3%   300 27,6%   300 20,6%   300 22,6%   300 20,6% 

Nicolas SARKOZY   272 23,9%   272 24,6%   272 19,5%   272 26,3%   272 19,5% 

Marine LE PEN   89 7,8%   89 8,9%   89 12,9%   89 10,0%   89 12,9% 

Jean-Luc MELENCHON   66 5,8%   66 6,0%   66 8,0%   66 5,2%   66 8,0% 

François BAYROU   50 4,4%   50 4,4%   50 6,6%   50 4,6%   50 6,6% 

Eva JOLY   18 1,6%   18 1,7%   18 1,7%   18 1,5%   18 1,7% 

Autres candidats   31 2,7%   31 2,8%   31 1,4%   31 3,0%   31 1,4% 

(Blanc, nul, abstention)   156 13,7%   156 15,0%   156 20,3%   156 17,8%   156 20,3% 

(Pas inscrit)   157 13,8%   157 8,9%   157 9,1%   157 9,1%   157 9,1% 

Et au second tour de l'élection présidentielle de 2012, vous personnellement, pour quel candidat avez-vous voté ? 

Répondants  1 139 100,0%  1 139 100,0%  1 139 100,0%  1 139 100,0%  1 139 100,0% 

François HOLLANDE   474 41,6%   474 43,7%   474 40,5%   474 35,6%   474 35,6% 

Nicolas SARKOZY   340 29,9%   340 31,1%   340 29,1%   340 33,3%   340 33,3% 

(Blanc, nul, abstention)   169 14,8%   169 16,4%   169 21,4%   169 22,2%   169 22,2% 

(Pas inscrit)   156 13,7%   156 8,8%   156 9,0%   156 9,0%   156 8,9% 

 REDR_SD : Critères sociodémographiques. 
 REDR_P1 : Critères sociodémographiques + Reconstitution vote 1er Tour 2012 
 REDR_P2 : Critères sociodémographiques + Reconstitution vote 2ème Tour 2012 
 REDR_P1P2 : Critères sociodémographiques + Reconstitution vote 1er et 2ème Tour 2012 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Notice technique : Intentions de vote du 13 au 15 avril 2017 (Sondage par téléphone) 5 

POPULATION ETUDIEE. 

 
Vous personnellement, êtes-vous inscrit(e) sur les listes électorales ?  
 

 1 Oui 
 2 Non 
 3 (NR/NSP) 

 
Vous personnellement, êtes-vous inscrit(e) sur les listes électorales ?  

Répondants  1 372 100,0% 

Oui  1239* 89,12% 

Non 129 10,88% 

(NR/NSP) 3 0,22% 
* Abandons en cours de questionnaire : 100 (7%) 
 
Si le 1er tour de l'élection présidentielle 2017 avait lieu dimanche prochain, seriez-vous d'aller voter ?  
 

 1 Tout à fait certain 
 2 Plutôt certain 
 3 Plutôt pas certain 
 4 Pas du tout certain 
 5 (NR/NSP) 

           
  BRUT REDR SD REDR_P1 REDR_P2 REDR_P1P2 

Si le 1er tour Si le 1er tour de l'élection présidentielle 2017 avait lieu dimanche prochain, seriez-vous ... 

Répondants  1 139 100,0%  1 139 100,0%  1 139 100,0%  1 139 100,0%  1 139 100,0% 

Tout à fait certain   853 74,9%   853 74,2%   853 73,2%   853 72,8%   853 72,6% 

Plutôt certain   153 13,4%   153 14,0%   153 14,1%   153 14,5%   153 14,4% 

Plutôt pas certain   39 3,4%   39 3,5%   39 3,6%   39 3,5%   39 3,6% 

Pas du tout certain   88 7,7%   88 7,7%   88 8,3%   88 8,4%   88 8,5% 

(NR/NSP)   6 0,5%   6 0,6%   6 0,8%   6 0,8%   6 0,8% 

 REDR_SD : Critères sociodémographiques. 
 REDR_P1 : Critères sociodémographiques + Reconstitution vote 1er Tour 2012 
 REDR_P2 : Critères sociodémographiques + Reconstitution vote 2ème Tour 2012 
 REDR_P1P2 : Critères sociodémographiques + Reconstitution vote 1er et 2ème Tour 2012 
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MARGE D’ERREUR 

La marge d’erreur (intervalle de confiance) est une loi statistique calculée à partir de la taille de 
l’échantillon et le niveau de confiance attendu. La marge d’erreur n’est calculable que sur des 
échantillons constitués aléatoirement (Non probabiliste), sont donc exclus de ce périmètre les 
échantillons probabilistes (Méthode des quotas), etc… 

Vous trouverez ci-dessous la marge d’erreur calculée pour un échantillon de 1139 individus (total des 
inscrits) et 642 individus (total des sûr d’aller voté ayant exprimé une opinion) comme si l’échantillon 
de ce sondage avait été constitué par tirage aléatoire. 

Pour un échantillon de 1139 individus. 

Taille de l'échantillon   1139  
Valeur de t selon le seuil de confiance 1,96  
    

Seuil de confiance Valeur de t   
90% 1,65   
95% 1,96   
99% 2,7   

    
INTERVALLE DE CONFIANCE   

    
Proportion observée IDC - Borne inf. IDC - Borne sup. Marge d'erreur 

0% 0,00% 0,00% 0,00% 

5% 3,73% 6,27% 1,27% 

10% 8,26% 11,74% 1,74% 

15% 12,93% 17,07% 2,07% 

20% 17,68% 22,32% 2,32% 

25% 22,49% 27,51% 2,51% 

30% 27,34% 32,66% 2,66% 

35% 32,23% 37,77% 2,77% 

40% 37,15% 42,85% 2,85% 

45% 42,11% 47,89% 2,89% 

50% 47,10% 52,90% 2,90% 

55% 52,11% 57,89% 2,89% 

60% 57,15% 62,85% 2,85% 

65% 62,23% 67,77% 2,77% 

70% 67,34% 72,66% 2,66% 

75% 72,49% 77,51% 2,51% 

80% 77,68% 82,32% 2,32% 

85% 82,93% 87,07% 2,07% 

90% 88,26% 91,74% 1,74% 

95% 93,73% 96,27% 1,27% 

100% 100,00% 100,00% 0,00% 
 

Pour un échantillon de 642 individus. 



 

Notice technique : Intentions de vote du 13 au 15 avril 2017 (Sondage par téléphone) 7 

 

Taille de l'échantillon   642  
Valeur de t selon le seuil de confiance 1,96  

    
    

Seuil de confiance Valeur de t   
90% 1,65   
95% 1,96   
99% 2,7   

    
    
INTERVALLE DE CONFIANCE   

    
Proportion observée IDC - Borne inf. IDC - Borne sup. Marge d'erreur 

0% 0,00% 0,00% 0,00% 

5% 3,31% 6,69% 1,69% 

10% 7,68% 12,32% 2,32% 

15% 12,24% 17,76% 2,76% 

20% 16,91% 23,09% 3,09% 

25% 21,65% 28,35% 3,35% 

30% 26,46% 33,54% 3,54% 

35% 31,31% 38,69% 3,69% 

40% 36,21% 43,79% 3,79% 

45% 41,15% 48,85% 3,85% 

50% 46,13% 53,87% 3,87% 

55% 51,15% 58,85% 3,85% 

60% 56,21% 63,79% 3,79% 

65% 61,31% 68,69% 3,69% 

70% 66,46% 73,54% 3,54% 

75% 71,65% 78,35% 3,35% 

80% 76,91% 83,09% 3,09% 

85% 82,24% 87,76% 2,76% 

90% 87,68% 92,32% 2,32% 

95% 93,31% 96,69% 1,69% 

100% 100,00% 100,00% 0,00% 
 


